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Зміни у законодавстві у сфері
регулювання виробництва та обігу

підакцизних товарів (продукції) та їх
оподаткування акцизним податком

Головне управління ДПС у Тернопільській області інформує, що Верховною Радою України прийнято Закон
України від 29 червня 2023 року  № 3193-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів
України щодо спрощення умов виробництва дистилятів суб’єктами малого підприємництва» (далі – Закон №
3193), який набирає чинності з 23 листопада 2023 року. 
Законом № 3193 внесені зміни, зокрема, але не виключно до: 
1) Податкового кодексу України (далі – Кодекс), якими зокрема: 
уточнено визначення «спирту етилового» (підпункт 14.1.237 пункту 14.1 статті 14 Кодексу), з якого виокремлено
такий товар, як «спиртовий дистилят» та, відповідно, надано йому окреме визначення (підпункт 14.1.2371 пункту
14.1 статті 14 Кодексу); 
встановлено що, спирт етиловий-сирець, який оподатковується акцизним податком за ставкою 0 гривень за 1
літр 100-відсоткового спирту, для виробництва біоетанолу може бути використаний не тільки в межах одного
суб’єкта господарювання (підпункт «ж» підпункту 229.1.1 пункту 229.1 статті 229 Кодексу). При цьому
розповсюджено норму щодо видачі податкового векселя на виробників біоетанолу, які використовують для
виробництва біоетанолу спирт етиловий-сирець (підпункт «ж» підпункту 229.1.5 пункту 229.1 статті 229 Кодексу).
Водночас податковий вексель не видається суб’єктами господарювання, які одночасно є виробниками спирту
етилово-сирцю та біоетанолу (підпункт «ґ» підпункту 229.1.16 пункту 229.1 статті 229 Кодексу). 
 2) Закону України від 19 грудня 1995 року № 481/95-BP «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту
етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в
електронних сигаретах, та пального» (далі – Закон № 481), якими зокрема: 
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уточнено окремі положення та назву Закону № 481, назву Єдиного реєстру ліцензіатів з виробництва та обігу
спирту етилового, спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що
використовуються в електронних сигаретах, в частині спиртових дистилятів, а також уточнено визначення
ряду термінів; 
запроваджено нові терміни, зокрема, щодо спиртів, спиртових дистилятів, спиртних напоїв, малих виробництв
дистилятів. Так, до спиртових дистилятів відносяться спирт коньячний, спирт плодовий, дистилят виноградний
спиртовий, спирт-сирець плодовий, зерновий, винний, пивний дистиляти та інші спиртові дистиляти,
передбачені законодавством; 
встановлено вимоги до матеріально-технічної бази малих виробництв дистилятів та обмеження щодо
виробництва та розливу ними в споживчу тару спиртних напоїв виключно власного виробництва (не
придбаних). При цьому встановлено заборону використання придбаних спиртових дистилятів для виробництва
спиртних напоїв, а також імпорт та придбання спиртових дистилятів малими виробництвами дистилятів; 
уточнено та доповнено підстави щодо анулювання ліцензії на виробництво стосовно малих виробництв
дистилятів; 
уточнено та доповнено вимоги щодо поводження з головною та/або хвостовою фракцією спиртових
дистилятів (відходами перегонки), які за вибором виробника спиртових дистилятів направляються на
дистиляцію та/або ректифікацію, та/або утилізацію, та/або знищення. Так, на утилізацію та/або знищення такі
відходи перегонки передаються виключно суб’єктам господарювання, які мають ліцензію на провадження
господарської діяльності з поводження з небезпечними відходами. Утилізація та/або знищення головної та/або
хвостової фракцій спиртових дистилятів здійснюється відповідно до законодавства про відходи; 
запроваджено для виробників спиртових дистилятів ведення окремого обліку поводження з головною та/або
хвостовою фракціями спиртових дистилятів; 
встановлено, що оптова торгівля спиртом коньячним (включаючи дистиляти у вигляді головної і хвостової
фракцій) здійснюватиметься суб’єктами господарювання на підставі ліцензії на виробництво коньяку та
алкогольних напоїв за коньячною технологією; 
встановлено, що експорт та оптова торгівля спиртовими дистилятами власного виробництва
здійснюватиметься суб’єктами господарювання, які мають ліцензії на виробництво спиртових дистилятів, без
отримання окремої ліцензії на оптову торгівлю спиртовими дистилятами; 
встановлено, що експорт та оптова торгівля спиртовими дистилятами (крім експорту та оптової торгівлі
спиртовими дистилятами власного виробництва) здійснюватиметься  суб’єктами господарювання, які мають
ліцензію на оптову торгівлю спиртовими дистилятами; 
встановлено, що імпорт спиртових дистилятів здійснюватиметься суб’єктами господарювання, які мають
ліцензію на оптову торгівлю спиртовими дистилятами або мають ліцензії на виробництво спиртових
дистилятів, без окремої ліцензії на оптову торгівлю спиртовими дистилятами; 
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встановлено, що оптова торгівля дистилятом виноградним спиртовим і спиртом-сирцем плодовим
здійснюватиметься їх виробниками суб’єктами господарювання, які одержали ліцензію на виробництво спирту
етилового; 
надано право малим виробництвам дистилятів здійснювати оптову торгівлю спиртними напоями, виробленими із
спиртових дистилятів власного виробництва, в об’ємі, що не перевищує 10 000 декалітрів за календарний рік, на
підставі ліцензії на виробництво алкогольних напоїв, а роздрібну торгівлю – на підставі ліцензії на роздрібну
торгівлю алкогольними напоями; 
встановлено річну плату за ліцензії на право оптової торгівлі для малих виробництв дистилятів у розмірі 30 000
гривень; 
поширено заборону на роздрібну торгівлю, крім спирту етилового, також і на спиртові дистиляти та біоетанол; 
уточнено підстави для анулювання ліцензії на право оптової та роздрібної торгівлі алкогольними напоями,
тютюновими виробами, рідинами, що використовуються в електронних сигаретах, пальним та зберігання
пального в частині складання акта про встановлення факту відсутності суб’єкта господарювання за місцем
провадження діяльності, яка підлягає ліцензуванню та акта, що засвідчує факт відмови суб’єкта господарювання
або його посадових (службових) осіб без законних підстав у допуску уповноважених посадових осіб
контролюючого органу до перевірки, зокрема передбачено долучення до таких актів мультимедійної інформації
щодо фіксації зазначеного факту технічними приладами та/або технічними засобами, що здійснюють або мають
функції фото-, кінозйомки, відеозапису чи звукозапису, та/або засобами фото-, кінозйомки, відеозапису чи
звукозапису; 
встановлено, що імпорт та експорт спирту коньячного здійснюватиметься суб’єктами господарювання, які
забезпечені дубовою тарою або нержавіючими чи емальованими ємностями з дубовою клепкою для витримки
спирту коньячного, кваліфікованими фахівцями та власними виробничими потужностями з виробництва спирту
коньячного, коньяку і алкогольних напоїв за коньячною технологією та мають ліцензії на виробництво спирту
коньячного; 
встановлено, що реалізація спирту етилового-сирцю його виробниками, які мають ліцензію на виробництво
спирту етилового-сирцю, без отримання окремої ліцензії на оптову торгівлю спиртом етиловим,
здійснюватиметься виключно суб’єктам господарювання, які мають ліцензії на виробництво спирту етилового
неденатурованого, спирту етилового денатурованого, біоетанолу та/або на експорт; 
 поширено на суб’єктів господарювання, які мають ліцензії на виробництво та/або оптову торгівлю спиртовими
дистилятами та здійснюють таку діяльність та/або експорт, імпорт зазначеної продукції, обов’язкові вимоги
щомісячного, до 10 числа наступного місяця, подання звіту про обсяги виробництва та/або обігу (у тому числі
імпорту та експорту) спиртових дистилятів, алкогольних напоїв до контролюючого органу та відповідно 
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поширено на таких суб’єктів господарювання відповідальність за неподання чи несвоєчасне подання звіту, або
подання звіту з недостовірними відомостями про обсяги виробництва та/або обігу (в тому числі імпорту та
експорту) спиртових дистилятів; 
запроваджено для малих виробництв дистилятів, які мають ліцензію на виробництво спиртових дистилятів,
ліцензію на виробництво алкогольних напоїв та/або ліцензію на оптову та/або роздрібну торгівлю алкогольними
напоями, щоквартальне, не пізніше 20 числа місяця, наступного за звітним кварталом, подання звіту про обсяги
виробництва та/або обігу (у тому числі експорту) алкогольних напоїв до контролюючого органу та відповідно
запроваджена для малих виробництв дистилятів відповідальність за неподання чи несвоєчасне подання звіту або
подання звіту з недостовірними відомостями про обсяги виробництва та/або обігу (у тому числі імпорту та
експорту) алкогольних напоїв; 
запроваджено відповідальність до малих виробництв дистилятів за реалізацію ними спиртних напоїв в об’ємі, що
перевищує 10 000 декалітрів за календарний рік, у розмірі 200 відсотків вартості реалізованої партії товару, але
не менше 17 000 гривень. 
 Про це зазначено у листі ДПС України від 08.11.2023 №28150/7/99-00-09-04-02-07.
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